



Летопись школы п. Маромица

Летопись школы п. Маромица

1939 год
1939 год

Можно считать началом создания нашей школы. Дело в том, что наш посёлок появился значительно позднее, железная дорога строилась от Латышского постепенно, сначала 5 км, 9 км. На 9 км была создана школа, так как здесь жили рабочие, строили дорогу, заготавливали лес. Школа была малокомплектная, учителя направлялись молодые, отработав год, а то и меньше они уезжали.



Так выглядела школа 1939 года

1949 год

В конце 1949г. в п.Маромица организована начальная школа на ул.Центральная.

Из воспоминаний Николая Михайловича Ершова:

«В 1949 году в августе месяце мы с Евгенией Павловной (супругой) перешли из Опарино на работу в Маромицкую школу. Здание школы (барак ниже от маленького магазина на главной в то время улице, а сейчас Центральной) было занято рабочими лесопункта, парт не было. Вся документацию школы мне вынесли в ящике (задвигка стола) больше ничего совершенно не было. Контингент учащихся состоял на 50% из немцев, 25% украинцев, а остальная часть – русских. Немцы и украинцы – дети, родители которых были высланы в спец поселок. Работало 2 учителя. Вот так мы начали учебный год. Было у нас 56 учеников. На второй год учеников стало 76 человек. Всю наглядность для уроков мы привезли из Опарино.



Н.М.Ершов с учениками



В 1951-1952 уч.году

количество учеников превысило 100 человек, и в школу дали третьего учителя – Рогожникову Н.С.

1952-1953 уч.год

при школе открылся 5-й класс, явившийся филиалом Верлюгской 7-летней школы. Для работы с 5-м классом прибыла Бушуева Вера Петровна.

С 1953-1954 уч.год

наша школа стала 3-х комплектной начальной школой, и прибыли учителя, которых через два года сменила Кочева Валентина Васильевна.

В 1957-1958 уч.году

школа стала 4-х комплектной начальной, т.к количество учащихся постепенно росло. Будучи начальной школой, Маромицкая школа была награждена за идеальную чистоту грамотой Всесоюзного общества красного креста».

Из воспоминаний Надежды Павловны Козловой:

«В 1957 году, окончив Омутнинское педагогическое училище, я приехала в п. Маромица. Школой называли обыкновенный барак, расположенный по ул. Центральной. Сюда каждое утро приходили мальчики и девочки, дети рабочих. Их было около сотни. Занимались в четырех классных комнатах. Спортзала не было, уроки физкультуры проходили в коридоре. Классы были светлые и чистые. Оборудованы они были просто и удобно, наглядные пособия находились здесь же. Перед зданием расположен палисадник, в котором было немного деревьев. Имелся небольшой пришкольный участок, спортивная площадка. Пионервожатой была Кочева Валентина Васильевна. Затем ее сменила Коляскина Е.Н, а позднее Смехова Л.П. Хотя ребята были младшего школьного возраста, но выполняли много полезной работы. Озеленяли свою школу и поселок: садили деревья и кустарники около детских яслей и садика, ухаживали за школьным огородом. Помогали леспромхозу в сборе металлолома, за что получили в подарок радиолу «Латвия» Ребята готовили к каждому празднику концерты, которые любили смотреть жители поселка. Особенно отличались в художественной самодеятельности Шитиков Олег, Ершов Володя, Травина Галя, Потехина Шура, Бушуев Толя, Левкин Витя, Шахтарина Люда, Шитиков Леня и многие другие».



сбор металлолома



А в 1961 году

школа переехала в новое деревянное здание по ул.Школьная.



А с 1962-1963 уч.года

школа стала восьмилетней, являясь филиалом Верлюгской восьмилетней школы, т.к были созданы в школе 5 и 6 классы. Николай Михайлович стал завучем.

С 1963-1964 уч.год

она стала самостоятельной восьмилетней школой. Николай Михайлович Ершов стал директором.



С 1965-1966 уч.год

С 1965-1966 уч.год

по решению райполкома школа была переименована в Маромицкую среднюю школу. В школе 302 ученика, 30 детей проживает в интернате из п.Верлюг, Речной, Латышский.

Торжественная линейка, посвященная началу учебного года 1 сентября 1967





первый выпуск десятиклассников – 20 человек.

А В 1976 ГОД

самый большой выпуск – 54 человека.

Из воспоминаний Рудольфа Ивановича Мургина:

«Школа в тот период работала в две смены. Занятия начинались в семь утра и часто заканчивались в 23 часа. Учеников для небольшого помещения было много: 360 человек обучались на дневном отделении и около 40 на вечернем. Кабинеты были маленькие и тесные. Школа с трудом вмещала такое количество ребят, при том, что сосредоточена была в четырех зданиях: основной корпус на ул.Школьной, небольшое помещение, где находились кабинеты химии и физики, отдельно мастерские, спортзал и библиотека (ул.Лесная) и интернат, расположенный по Южному переулку. Такой разброс никого не устраивал. И уже в 1975 году было начато строительство нового цельного здания. Территория, где должна появиться школа, располагалась на окраине поселка, в мелколесье, там, где обычно пасли скот. Но все же родители и учащиеся с радостью ждали окончания строительства, оказывая посильную помощь в работе.



1 декабря 1978 года

1 декабря 1978 года

при Маромицкой средней школе открыт краеведческий музей. Первый в районе. Экспонаты привозили из походов, собирали, просто дарили люди.



Экскурсия в музей по ул. Советская, экскурсию ведет Козлова З.К.

В конце 1979 года

В конце 1979 года

новая школа была сдана. В течение трех месяцев шло обустройство территории, здания, устранение недоделок.

1 апреля 1980 года

1 апреля 1980 года

школа переехала в новое двухэтажное здание по ул. Конева на 480 мест. На торжественном открытии присутствовали представитель из РОНО Т.П. Жезлова и старейший учитель Н.М. Ершов. Школа перешла на односменный режим работы, в ней было светло и уютно. В п ервые



месяцы работы школы в новом здании было организовано соревнование на лучшее оформление кабинета – оснащение его методическими и дидактическими материалами. Все это в дальнейшем способствовало повышению качества знаний и заинтересованности детей учебными предметами. Переезд в новое здание вдохнул свежие силы в творческий потенциал Маромицкой школы.



Мургин Р.И, заведующая РОНО Жезлова Т.П. и организатор Мухачева Н.М. на открытии нового здания школы – 1 апреля 1980 года

С 11 февраля 2000 года
С 11 февраля 2000 года

школа приобрела новый статус Муниципальное Общеобразовательное Учреждение средняя общеобразовательная школа п.Маромица.

Сегодня школа является современным образовательным учреждением, работающим в инновационном режиме, обладающим высокопрофессиональным и творческим коллективом, активными, умными и конкурентоспособными учениками.

Директор с 2015 г – Герус Миляуша Япаровна

Коллектив школы - 19 педагогов.



В октябре 2019 года наше образовательное учреждение будет отмечать свой юбилей – 80-летие. Приглашаем всех в гости.

Юбилей отмечает первая школа,
Приглашает на праздник друзей,
Всех гостей и знакомых радушно встречает,
Ждет питомцев со всех волостей.
Выпускники всех лет, Вас просим: «Отзовитесь!
И в детство возвратитесь хоть на миг.
Воспоминаньями о школе поделитесь
И вспомните учителей своих».
Мы будем рады видеть Вас, поверьте,
В стенах родных на славный юбилей.
Пусть будет теплой и радушной встреча,
Чтоб в памяти остался этот день.